

潍坊城市社区由428个优化为233个

农民工也纳入城市社区管理

本报10月21日讯(记者 丛书莹)21日,记者从潍坊市民政局了解到,潍坊城市社区实现网格化管理,城市社区由428个优化调整为233个,农民工也纳入城市社区管理。

据了解,山东省出台《关于加强和改进城市社区居民委员会工作的意见》,提出社区一般按3000户左右规模设置,一个社区原则上设置一个居民委员会。此次调整便是执行了上述规定。

城市社区以主要干道和街、路、巷、河为界,以社区居民的认同感、归属感为纽带,整块调整和划定社区,呈网格状分布,将全市城市社区由428个优化调整为233个,平均规模达到3000户、10000人,形成无缝隙、全覆盖、整齐划一的社区地域和空间架构体系。

记者了解到,一些地方的城乡结合部、城中村、工矿企业所在地、新建住宅区、流动人口聚居地没有及时建立起社区组织,使社会管理和服务难以到位。现在这些地方也全部建立了社区。

调整后,农民工也将纳入城市社区管理,整合社会管理职能和服务资源,将农民工等流动人口管理服务纳入社区综合管理服务平台,有条件的地方建立农民工综合管理服务站点或窗口,将涉及农民工切身利益的劳动就业、社会保险、劳动关系协调、公共卫生、住房保障、计划生育、法律援助、优抚救济、社区教育、社会救助、文化体育、社会治安等社区公共服务项目逐步向农民工覆盖。

另外,城市社区引入信息化管理服务平台,具备查询、统计、定位等功能,建立起市、县(市区)、镇(街)、社区四级信息网络系统,实现了数据一次录入、多方共享,目前在城市社区建设使用覆盖率已达到98%,录入居民信息336万条。

潍坊“12343民生万事通”信息综合服务平台全面进驻社区,建立便民服务网点76个,为群众提供居家购物、家政、维修等41大类、256项服务。依托互联网,建立了社区门户网站,架起了社区与居民、居民与居民之间相互联系的桥梁和纽带。



现在的潍坊城区社区分布图。

潍坊市职业技能大赛开赛

2100名选手进行24个项目的激烈角逐

本报10月21日讯(记者 秦昕)19日,2012山东省潍坊市职业技能大赛在潍坊技师学院举行,本次大赛共有24个职业技能比赛项目,2100名选手进行了激烈的角逐。据介绍,每个比赛项目的第一名选手将授予“潍坊市技术能手”称号。

此次职业技能大赛涉及范围广泛,有数控车工、维修电工、车工、计算机操作员、育婴师、药品快检员等24个职业或工种。本次比赛共设五个赛场同时比赛,除潍坊技师学院主赛场外,在民政局、海化集团、建设局、药监局还设立了4个分赛场,分别进行养老护理员、化工总控工、砌筑工、药品稽查办案员等职业的竞赛。来自潍坊市生产一线企事业单位的1560名职工、各技工院校的630名教师和学生将进行24个职业项目的角逐。

记者获悉,本次大赛设个人一、二、三等奖,对每个比赛项目的第一名选手授予“潍坊市技术能手”称号并予以物质奖励,对成绩优异选手依据程序直接确认技师、高级工职业资格。



来自临朐选手正在准备比赛餐品。

年轻妈妈成育婴师主力

19日,在育婴师的比赛现场,吸引了不少技师学院的学生前来观赛。在育婴师决赛现场,记者见到,考场有三名评委,演示台上共有三名选手同时展示育婴技能。记者了解到,育婴师的比赛包括现场作答和技能技巧两部分。“你抽到的题目是为缺铁的1岁宝宝制作一天的菜谱。”19日上午,在育婴师工种考场,评委正在给一位选手念出考题。思考片刻后,这位选手从容地答道:“缺铁的宝宝应该多补充菠菜、动物肝脏一类的食物。早上6点半应给宝宝喂200毫升母乳或者配方奶……”考生流畅地回答出宝宝一天的菜谱

安排。比赛结束后,现场评委告诉记者,要成为一名合格的育婴师需经过10多项专业训练,要掌握护理学、教育学、营养学等多项知识,照顾0—3岁宝宝的日常生活,同时做好宝宝的启蒙老师和兼职医生。记者了解到,育婴师成为近年来新兴的职业,随着婴幼儿早期教育市场迅猛发展而逐渐成为热门职业。现场评委告诉记者,本次育婴师的比赛中,年龄趋于年轻化。“以前都是下岗职工来做育婴家政的服务,现在的育婴师主要是以年轻妈妈为主。”

开元立交桥建设进度过半

南北主线已贯通,东西线正施工

本报10月21日讯(记者 宋昊阳 通讯员 别兆东 杜秋)21日,记者在开元立交桥施工现场了解到,目前开元立交桥建设进度已达54%,南北主线已经贯通,预计竣工通车的时间至少要等到明年。

21日,记者来到位于城区北海路与北环路交汇处的开元立交桥施工现场看到,数十名施工工人正在10多米高的立交桥顶层紧张施工。记者看到,大部分工人正在进行浇筑箱梁工作,目前部分桥梁的钢筋结构已经初步完成。

一名建筑工人告诉记者,由于秋季正是建设工程的黄金时期,目前他们正在加班加点完成工程进度,从早上6:30分就开始建设,直到傍晚6:00结束工作,目前他们正在全力建设立交桥第三层东西主线,正在进行箱梁底板钢筋绑扎。

公路局工作人员向记者介绍,开元立交桥全长约1600米,目前该工程已完成工程量1.35亿元,占工程量的54%,近期,工程参建人员将充分利用入冬前施工的黄金时间抓紧建设。目前南北主线已经贯通,东西主线也在全力建设当中。按照目前的进度来看,今年年底之前难以竣工,真正通车时间至少要等到明年。

记者了解到,桥梁的下部结构已经完成,多处桥墩已经基本建设完毕,目前建设工人正在进行浇注工作。截至目前,全线521棵灌注桩已完成356棵,占总数的68%;292个承台已完成209个,占总数的72%;482棵墩柱已完成333棵,占总数的69%;北环路24624立方米箱梁已完成12811立方米,占总数的52%。截至目前累计完成工作量1.35亿元,占总工作量的54%。

现场直击